

感受劳动之美 体验动手乐趣

驻马店实验小学举办劳动技能大赛

本报讯(文/图 通讯员 李鹏飞)日前,驻马店实验小学4个校区同时举办第三届“灿烂劳动季”劳动技能大赛。

此次劳动技能大赛紧紧围绕学生的日常生活技能和家庭劳动技能展开,根据学生的不同年龄,精心准备了自理小达人、自理小能手、劳动大闯关、我是小厨神、我是巧巧手等比赛项目。

比赛现场空前火热,选手们争分夺秒地通过一项项劳动关卡。在激动人心的水果拼盘比赛中,一件件充满创意的作品让人惊叹不已(如图)。在欢声笑语中,一盘盘劳动成果端上观众席,选手们邀请大家一起品尝劳动果实。

最终,评委从操作的熟练程度、创意整体设计、色彩和制作

质量等方面对参赛作品进行了打分,评选出优秀班级和劳动达人。

以“劳”为美,“育”见成长。校长常东亮表示,近年来,驻马店实验小学充分发挥劳动教育的主导作用,切实承担劳动教育主体责任,开齐开足劳动教育课程,引导学生系统学习掌握必要的劳动技能。此次活动既是孩子们劳动本领的竞技,更是一次劳动教育的成果展示。通过趣味盎然的劳动技能比拼,孩子们掌握了必要的生活技能,在心中厚植劳动最光荣的观念。该校将继续全面落实立德树人根本任务,把劳动教育纳入人才培养全过程,以劳树德、以劳增智,以劳强体、以劳育美,培养全面发展的新时代好少年。



驻马店第二实验小学 科普点亮童心



本报讯(文/图 通讯员 李鹏飞 白雪洁)日前,驻马店第二实验小学组织屠呦呦中队少先队员代表走进黄淮学院工程技术中心,开展科普体验实践活动(如图)。

孩子们首先来到黄淮学院工程认知与体验中心,通过多种VR虚拟现实技术了解实际工程项目

的设计、规划和实施过程。参观过程中,孩子们与工程师深入交流、积极互动,感受现代科技的魅力。

随后,孩子们来到3D打印体验中心,在老师的指导下学习并体验3D打印,零距离感受3D打印的神奇。

我是小小特种兵



日前,驻马店经济开发区汉华小学举行第三届“小小特种兵”国防教育进校园活动,让孩子们在锻炼身体的同时,体验军事文化,增强爱国意识。

(通讯员 李鹏飞)

驻马店市实验幼儿园 乐享劳动 悦享成长

本报讯(通讯员 李鹏飞 明璐)日前,驻马店市实验幼儿园开展“乐享劳动 悦享成长”系列主题活动。

各班级老师利用多媒体、儿歌、故事等形式向幼儿介绍“五一”劳动节的来历,带领幼儿认识各行各业不同阶层的劳动者,感受不同工种工作人员的辛苦和为人类生产生活作出的巨大贡献。

小班的孩子通过学儿歌、唱儿歌、儿歌手势舞等方式向辛苦的劳动者表达敬意。他们在老师的引导下把衣服叠好、给花浇水、帮助

老师擦桌子。

中班的孩子在老师的带领下整理体育器材、擦洗楼梯扶手、扫地,在劳动中获得自信和满足。

大班的孩子化身“小记者”和父母一起走上街头,开展“劳动大调查”,采访不同职业的劳动者,体会劳动者的辛苦与不易。

“劳动本身就是一种教育,一种贴近生活本质、赋予幸福生活能力的教育。”园长吴秋颖表示,此次活动的开展,让孩子们知道劳动成果来之不易,让孩子们养成爱劳动的好习惯。